

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ****Από το αριθμ. 13/19-12-2014 Πρακτικό Συνεδρίασης**

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και αριθμ. 137/2014 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων και το από 30/8/2014 Πρωτόκολλο Ορκωμοσίας), το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (Διοικητήριο β' όροφος), στις δέκα εννέα (19) του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2014, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.00, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: οικ. 132912/4929/12-12-2014, σε Ορθή Επανάληψη, Πρόσκλησης του Προέδρου του

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και μετείχαν οι:

- A. Αλέξανδρος Καχριμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου.  
 Β. 1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου  
 2. Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή – Κοιλία, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου  
 3. Δημήτριος Χαμημίπης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου  
 Γ. 1. Βασίλειος Ψαθάς, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας  
 2. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας  
 3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων  
 4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας  
 Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
 2. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
 3. Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
 4. Οδυσσεύς Πότσης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
 5. Κωνσταντίνος Σιαράβας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
 6. Περικλής Βασιλάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου

Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι:

- 1.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 2. Βαρελής Δημήτριος 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία 4.Βαγγελής Απόστολος 5. Δημάκος Δημήτριος 6. Σπανοπούλου – Σάρρα Ηλιάνα 7.Φίλη – Πασχάλη Αντιγόνη- Βασιλική 8.Λάμπρου Αλκιβιάδης 9.Τσιόρα Σταυρούλα 10.Τύρου – Ούζου Αναστασία(Νατάσσα) 11.Παπαχρήστου Βασίλειος 12.Μητροκόστα Παναγιώτα (Γιούλα) 13.Καττής Νικόλαος 14.Ντέτσικας Κωνσταντίνος 15.Γοργόλης Βασίλειος 16.Μπάγιας Μιχαήλ 17.Λάζος Ιωάννης 18.Καραμάνη Καλλιόπη (Κέλλυ) 19.Μπούμπα Βασιλική 20.Γούσης Χρήστος 21. Γιολδάσης Βασίλειος του Βησσαρίωνα 22.Γεροβασίλη Όλγα 23.Γιολδάσης Βασίλειος του Θεοδώρου 24.Πάντος Παναγιώτης 25.Τσίκαρης Βασίλειος 26.Μπασιούκας Κωνσταντίνος 27.Πάικας Σπυριδών 28.Κωνής Δημήτριος 29.Πάνης Χαράλαμπος (Μπάμπης) 30.Ζάβας Γεώργιος 31.Χατζεφραιμιδής Πρόδρομος (Μάκης) 32.Ζάκας Γεώργιος 33.Τσουμάνη Όλγα (Όλυ) 34.Κωτσάντης Κωνσταντίνος 35.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 36.Μπαρτζώκας Σπυριδών 37.Ζήκος Νικόλαος

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι κ.κ.: 1.Χουλιάρας Βασίλειος 2.Παπαργηγόριου Νικόλαος 3.Σπυρέλης Μιχαήλ 4.Γκούντας Κωνσταντίνος και 5.Ζώβας Βασίλειος, τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ Παππά

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Εκτός Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

**Εκτός Ημερήσιας Διάταξης****Θέμα 1<sup>ο</sup>**

=====

**Αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Ηπείρου/ Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας στην υλοποίηση της πρότασης με τίτλο: «NetCastle - Network creation and promotion of castles» του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013**

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:**

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α')
3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β')
4. Την από 19-12-2014 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Θεσπρωτίας, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ.:136865/5048/19-12-2014) (συνημμένα με α/α: 99 στο φάκελο 2/2014 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ), στην οποία διαλαμβάνονται τα εξής:

« Στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013, η Περιφέρεια Ηπείρου/ Π.Ε. Θεσπρωτίας, συμμετέχει ως εταίρος στο εγκεκριμένο έργο «NetCastle - Network creation and promotion of castles» που εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 2: Προώθηση και αιεφόρος ανάπτυξη του περιβάλλοντος και των φυσικών και πολιτιστικών πόρων και στο Μέτρο 2.2: Προώθηση και προστασία της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. Το έργο NetCastle ολοκληρώνεται στις 31/12/2015. Ο συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός ανέρχεται σε € 495.355,02, για δε την Π.Ε. Θεσπρωτίας € 146.764,00. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 75% και από Εθνικούς πόρους κατά 25%. Από την ελληνική πλευρά συμμετέχει ακόμα η Περιφέρεια Ιονίων/ Π.Ε. Κέρκυρας (Επικεφαλής εταίρος), ενώ από την αλβανική το Institution of Prefect of Gjirokastra region και το UET Center. Μετά την έγκριση του προγράμματος και λόγω πολλών προβλημάτων μέχρι να ξεκινήσουν οι διαδικασίες υλοποίησης του προγράμματος συμμετείχαμε για να βοηθήσουμε στην επίλυση τους κάτι που έγινε στα τέλη Νοεμβρίου, γιατί ο φέρνω προς έγκριση στο σημερινό Περιφερειακό Συμβούλιο, την συμμετοχή της Π.Ε. Θεσπρωτίας.

Ο γενικός στόχος του έργου είναι η ανάδειξη και προώθηση ενός κοινού πολιτιστικού προϊόντος στη διασυνοριακή περιοχή προκειμένου να ενισχύσει την τουριστική βιομηχανία με τη χρήση των νέων τεχνολογιών και του ηλεκτρονικού τουρισμού. Η χρήση των νέων τεχνολογιών αποτελεί την κινητήρια δύναμη για την υλοποίηση του έργου, η οποία θα καταστήσει την περιοχή πόλο έλξης τουρισμού, αλλά και θα διαδώσει αποτελεσματικά την ιστορία και τον πολιτισμό της περιοχής. Ειδικότερα, το έργο στοχεύει στη δημιουργία ενός δικτύου για την προβολή και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς των ιστορικών κέντρων των στοχευμένων περιοχών. Το έργο έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να παρέχει στο χρήστη πολύ-πολιτισμική και εκπαιδευτική εμπειρία με τη χρήση κατάλληλα προσαρμοσμένων καινοτόμων διαδραστικών βιωματικών υπηρεσιών. Θα παρέχει τη δυνατότητα περιηγήσεων μέσα στο χωροχρόνο με τη χρήση 3D αναπαραστάσεων των ιστορικών μνημείων.

Οι επιμέρους στόχοι του έργου περιλαμβάνουν: την προώθηση ενός κοινού χαρακτήρα, την ενίσχυση της διασυνοριακής συνεργασίας και των διασυνοριακών ανταλλαγών, καθώς και την αύξηση του τουρισμού στην περιοχή, τουριστικές υπηρεσίες αναβάθμισης και πολιτιστική αναβάθμιση του τουρισμού (e-tourism), παρατείνεται διαφοροποίηση των κάστρων από άλλες κλασική αρχαία μνημεία, ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της τοπικής επιστημονικής κοινότητας, την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό των πληροφοριακών μεθόδων για όλους τους πολίτες και τους επισκέπτες, μέσω της χρήσης των νέων τεχνολογιών, η συμβολή στην πολιτιστική εκπαίδευση των νέων.

Συνολικός προϋπολογισμός για την Περιφέρεια Ηπείρου/ Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας: € 146.764,00

Ύψος εθνικής συμμετοχής: € 36.691,00

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης: 23 μήνες

Με βάση τα ανωτέρω καλώ να αποφασίσετε για:

1ον) Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Ηπείρου/ Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας στην υλοποίηση της πρότασης με τίτλο: «NetCastle - Network creation and promotion of castles» του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013

2ον) Την έγκριση ως φορέα υλοποίησης του έργου την Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας

3ον) Τον ορισμό του Θωμά Γ. Πιτούλη, Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Θεσπρωτίας ως υπεύθυνου επικοινωνίας (contact person), εξουσιοδοτημένου για την πραγματοποίηση όλων των απαιτούμενων ενεργειών (προετοιμασία εγγράφων, επικοινωνίες, επαφές, πραγματοποίηση ταξιδιών, συμμετοχή σε συσκέψεις κ.λ.π.).»

## 5. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη

## 6. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων

**& ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,**

(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

**Αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

**(απόφαση: 13/66/19-12-2014)**

Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ηπείρου/ Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας στην υλοποίηση της πρότασης με τίτλο: «NetCastle - Network creation and promotion of castles» του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-Αλβανία 2007-2013, την έγκριση ως φορέα υλοποίησης του έργου την Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας και τον ορισμό του Θωμά Γ. Πιτούλη, Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Θεσπρωτίας ως υπεύθυνου επικοινωνίας (contact person), εξουσιοδοτημένου για την πραγματοποίηση όλων των απαιτούμενων ενεργειών (προετοιμασία εγγράφων, επικοινωνίες, επαφές, πραγματοποίηση ταξιδιών, συμμετοχή σε συσκέψεις κ.λ.π.), σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω αναγραφόμενη εισήγηση.

Παρατηρήσεις:

**1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»,** ψήφισε θετικά επί της απόφασης, με την επιφύλαξη αυτά τα έργα να αποδίδουν κάτι τελικά.

**2) Η παράταξη «ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»,** ψήφισε θετικά επί της απόφασης, επισημαίνοντας ότι ο τομέας «Τουρισμός» θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη γενικά το σύνολο των προγραμμάτων, που είναι σε εξέλιξη και περιλαμβάνουν έργα που σχετίζονται με αυτόν.

**Μειοψηφούν:**

**1) Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»,** στη βάση της άποψης που έχουν για τον τουρισμό και των όσων έχουν κατά καιρούς υποστηρίξει για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα, τα οποία δεν υλοποιούνται στην κατεύθυνση της κάλυψης λαϊκών αναγκών.

**2) Η παράταξη «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ για την ΗΠΕΙΡΟ»,** απείχε από την ψηφοφορία, καθότι οι απόψεις τους απέχουν «παρασάγγα» από τη λογική των προγραμμάτων αυτών.

Σημειώνεται ότι η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ», απουσίαζε από τη συζήτηση και τη λήψη απόφασης επί του θέματος.

Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

**Ο Πρόεδρος του Π.Σ.  
Σταύρος Παργανάς**

**Η Αντιπρόεδρος του Π.Σ.  
Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή - Κοιλία**

**Ακριβές Απόσπασμα  
Η Πρακτικογράφος**

**Ο Γραμματέας του Π.Σ.  
Δημήτριος Χαμπίμπης**